

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А Н Крапивинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Крапивино, Новосибирской области. Советская № 7, Телефон. 48

1 февраля 1938 г.

№ 7 (506)

Год изд. седьмой

О государственном плане сельскохозяйственных работ на 1938 г.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР, в соответствии с интересами дальнейшего подъема и улучшения организации колхозного и совхозного хозяйства, принял постановление о государственном плане сельскохозяйственных работ на 1938 год. Установлен государственный план основных сельскохозяйственных работ на весь год, включая весенние и осенние работы, и утвержден план основных сельскохозяйственных работ на 1938 год по республикам, краям и областям.

План ярового сева утвержден в размере 90804,9 тысяч га, в том числе: в совхозах 7508,7 тысяч га, в колхозах 77308,6 тысяч га и в единоличных хозяйствах 703,8 тысяч га.

План подъема чистых паров утвержден в размере 32641,7 тысяч га, в том числе: в совхозах 3123,2 тысячи га и в колхозах 29518,5 тысяч га.

План озимого сева зерновых утвержден в размере 36481,0 тысяч га, в том числе: в совхозах 2087,0 тысяч га, в колхозах 34181,5 тысяч га и в единоличных хозяйствах 212,5 тысяч га.

План зяблевой вспашки утвержден в размере 67907,9 тысяч га, в том числе: в совхозах 6357,9 тысяч га и в колхозах 61550,0 тысяч га.

План закладки семенников люцерны широкорядным посевом в колхозах утвержден в размере 135 тысяч га, семенников клевера — в размере 150 тысяч га и план закладки семенников лучших пастбищных трав в колхозах — в размере 58,4 тысяч га, с обеспечением закладки семенников отборными семенами преимущественно лучших местных сортов на лучших, удобренных землях, чистых от сорняков.

План оставления семенников в совхозах и колхозах по многолетним травам утвержден в размере 1799,5 тысяч га и по однолетним травам — в размере 158,4.

Совнарком СССР обязал наркомзем СССР, наркомсовхозов СССР и наркомпищепром СССР, совнаркомы союзных республик, краевые и областные исполнительные комитеты на основе плана, установленного для каждой республики, края и области, довести не позднее 15 февраля 1938 года план сельскохозяйственных работ до совхозов и колхозов с учетом конкретных особенностей каждого совхоза и колхоза,

введенных и вводимых севооборотов, а также обеспечить не позднее 15 февраля 1938 года доведение заданий по сельскохозяйственным работам до каждого единоличного хозяйства.

Особое внимание должно быть обращено на то, чтобы в таком важнейшем, затрагивающем непосредственные интересы широких масс трудящихся, деле, каким является доведение плана до колхозов, не было проявлено увлеченная административным и пренебрежительного отношения к предложениям, указаниям и требованиям колхозников. На заседаниях президиумов районных исполнительных комитетов при утверждении планов колхозов должны обязательно присутствовать председатели соответствующих колхозов.

Совнарком СССР установил, что обязательные поставки зерна государству колхозами должны производиться со всей площади озимых и яровых зерновых посевов, определенной государственным планом посева. О площадях зерновых культур, засеянных сверх плана озимого и ярового сева, обязательные поставки зерна государству не производятся. Однако в тех случаях, когда перевыполнение плана зерновых культур достигнуто за счет невыполнения плана по другим культурам, поставка зерна государству должна производиться фактически с засеянной площади.

Исчисление размеров поставок зерна государству для единоличных хозяйств должно производиться со всей площади зерновых посевов, но не ниже площади, установленной государственным планом.

Колхозы, производящие в 1938 году посева на вновь осваиваемых целинных землях, освобождаются от обязательных поставок зерна государству с этих посевов: на два года — если целина освоена путем расчистки, раскорчевки, осушки и на год — если расчистка, раскорчевка и осушка не производились.

Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты обязаны немедленно ликвидировать имеющее место недопустимое отставание в подготовке семенных фондов к весеннему севу — по засыпке семян, очистке и отбору нужных сортов, обмену рядового зерна на сортовое и т. п.

Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты обязаны обеспечить тщательную очистку семенного материала, его бережное хранение и выполнение плана сортовых посевов в соответствии постановления Совнаркома СССР от 29 июня 1937 года „О мерах по улучшению семян зерновых культур“.

Важнейшей задачей дальнейшего подъема сельского хозяйства страны является повышение урожайности в 1938 году, особенно за счет сортовых посевов. В этом году необходимо обеспечить еще более высокий прирост всей сельскохозяйственной продукции, чем в 1937 году.

На выполнение этой задачи должны быть в деле сосредоточены усилия руководителей колхозов, совхозов, колхозного актива и всей массы колхозников и рабочих совхозов.

(ТАСС).

Политическое недомыслие

Решение январского Пленума ЦК ВКП(б) „Об ошибках парторганизаций при исключении из партии, о формально-бюрократическом отношении капелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков“ вызвал живейший отклик и одобрение в партийных рядах, горячо обсуждается коммунистами и комсомольцами на собраниях исторического решения Пленума ЦК.

Однако нашлись партруководители, которые поставили на обсуждение этого важнейшего документа в разных на-

собраниях. Так умудрился партком первичной парторганизации совхоза 322 во главе секретаря Войцеховского. Затем последовало решение: „Углубить изучение в сети партпросвещения“, которые к стати не работают. Прочитали, постановили и все в порядке. Никаких минусов и дефектов у них не оказалось. Хотя где больше, как не в этой парторганизации изобилуют извращения партийной этики, формально бюрократическое отношение к коммунистам и беспартийным, даже произвол.

Здесь был оклеветан кан-

Срывают ремонт тракторов

Руководители Тарадановской МТС не извлекли никакого урока из решения Совнаркома и Центрального Комитета партии. Ремонт тракторов и прицепного инвентаря попрежнему срывается.

Всего отремонтировано тракторов колесных 13 и 1 ЧТЗ, из них по сей день принято только 3 трактора комиссией, остальные же приняты от ремонтных бригад механиком. Качество ремонта внушает серьезную тревогу, ибо из 14 отремонтированных нет ни одного трактора без серьезных дефектов: или нет водяных и воздушных патрубков, или освещения, причем освещения недоделаны только лишь из за проводов.

Срыв ремонта тракторов руководители МТС пытаются оправдать отсутствием частей. Но допустим, что нет частей для тракторов. Но что мешало отремонтировать плуги, которых отремонтировано 25 из 55, и сеялки, которых отремонтировано 3 из 35.

Январский график по тракторам и по прицепным машинам сорван (по графику на-

до было отремонтировать 34 колесных и 2 ЧТЗ).

Причина срыва графика ремонта кроется в организационной распухлости, в потере чувства ответственности и в кулацком саботаже.

Ремонтники горят желанием работать по-стахановски. Бригада слесарей тов. Марянова постоянно выполняет свое задание от 100 до 150 проц. Неплохие показатели дали, ранее считавшиеся прогульщиками, бригады монтажников, в ознаменование Сессии Верховного Совета. Но эту производственную активность не использовали и не закрепили, ремонтники не загружаются работой и отдельные слоняются днями по мастерской. Это вместо того, чтобы всемерно усиливать ремонт, чтобы организовать двухсменную работу в мастерской.

Райком и райисполком должны сделать вывод по руководству этой МТС.

За срыв ремонта тов. Ерохин и тов. Пименов должны нести полную ответственность, сделать вывод для себя за игнорирование указания Совнаркома и Центрального Комитета ВКП(б).

Сотая сессия совета Лиги наций. Выступление т. М. М. Литвинова

По сообщению из Женевы, 27 января на заседании совета Лиги наций выступил с речью народный комиссар иностранных дел тов. М. М. Литвинов.

В начале своей речи тов. Литвинов указал, что Советский Союз не принадлежал к числу основателей Лиги наций, вступил в нее по приглашению большинства членов Лиги, убедившись, после долгого просмотра к ней, в том, что Лига наций действительно может быть некоторой помехой нарушению мира. С тех пор, — сказал тов. Литвинов, — не проходило ни одной сессии совета Лиги наций, ни одного пленума Лиги, где представители Советского Союза не заявляли бы об его готовности во всех случаях и до конца выполнять все возлагаемые на него, как на члена Лиги, обязательства. В тех случаях, когда дело доходило до действительного выполнения этих обязательств, до выполнения коллективно принятых в Женеве решений, Советский Союз не искал предлогов уклоняться от этих обязательств и решений, а наоборот, лояльно их выполнял и громко звал к этому всех членов Лиги, иногда даже — ущерб своим собственным национальным интересам; Советский Союз никогда не считал, что он может нуждаться в эвентуальной (возможной) помощи Лиги наций более и скорее, чем другие члены Лиги, наоборот, Советский Союз считал, что он не меньше, а больше других государств может полагаться на собственные силы, на собственную оборонную способность, на собственное оружие, на помощь собственной индустрии, на собственные прочие ресурсы, и наконец, на огромный энтузиазм,

патриотизм и единство составляющих его народов. И если Советский Союз по праву считается одним из наиболее стойких и непоколебимых защитников Лиги наций в качестве инструмента мира, то это происходит лишь от сознания им своего международного долга, международной солидарности и его искреннего стремления к обеспечению мира не только его собственным народом, но и трудящимися всех стран.

Внешняя политика Советского Союза, — заявляет далее тов. Литвинов, — представляет собой четкую, яркую линию, устремляющуюся ко всеобщему миру. Несмотря на испытанные за последние годы некоторые разочарования, несмотря на уход некоторых членов Лиги, Советский Союз продолжает думать, что при лояльности и доброй воле оставшихся в Лиге в большом числе государств, Лига все еще может служить значительной помехой к дальнейшему развязыванию сил агрессии, а в известных случаях — приостановке и уменьшению агрессии.

Тов. Литвинов указывает, что непрекращающаяся борьба, которую ведут агрессивные государства против Лиги, добиваясь ее ликвидации, доказывает, что Лига наций действительно стесняет силы агрессии. Интриги, которые ведут против Лиги наций агрессивные государства и их агенты, доказывают, что они больше верят в силу Лиги, в ее способность мешать их агрессивным, чем некоторые малодушные члены Лиги.

До тех пор, пока останется малейшая надежда на то, что Лига наций останется блоком или осью миролюбивых государств, на то, что она лояльно будет выполнять пакт (устав) Лиги, — блоком противостоящим идеологическим, а когда — нужно — возможно, материально индивидуальной или групповой агрессии и что Лига оставит за собой характер инструмента мира, сохраняя все заложенные в ней возможности воздействия, — Советский Союз не видит оснований пересмотреть свое отношение к Лиге наций и к ее уставу, считая, что интерпретация (толкование) устава может быть результатом лишь коллективных, а не индивидуальных решений.

Заканчивая свою речь, тов. Литвинов заявляет, что Советский Союз готов попрежнему на максимальное сотрудничество с остальными лояльными членами Лиги наций.

(ТАСС).

И—ов.

Сдельщина способствует поднятию темпов ремонта

До 15 января ремонтная тракторная мастерская совхоза 322 работала на поврежденной оплате ремонтников. Когда перевели на сдельную оплату ремонтников, сразу же получились положительные результаты.

Например, монтажники т.т. Корниенко и Чмарев в два дня отремонтировали мотор с хорошим качеством и поставили на раму. За тем отремонтировали 2 й мотор. Таким образом за 5 дней отремонтировали 2 трактора.

Сдельная оплата заинтересовывает рабочего в повышении производительности труда и в заработке. Также

это ускоряет темпы ремонта и дает возможность ремонтнику больше заработать, а стало быть и улучшить свое материальное положение.

Хотя нашились отдельные рвачи и лодыри, которые не с охотой приняли сдельную оплату. Такое недовольство выразили, например, ремонтники Орлов и Шалмов, при выписке получать ставки и ничего не делать. Но передовики и стахановцы ремонта дали им отпор, этим отеталым настроениям.

Благодаря правильной организации труда и оплаты, мы обеспечим успешный ремонт тракторов.

А. ВИШНЯК.

Срывается вывозка горючего

В январе были получены незначительные наряды на горючее. Однако Барачатская МТС и это не сумела вывести. Из 32 тонн керосина вывезено только 26, из 5 тонн лигроина вывезено 3 тонны, из 7—5 тонн бензина на 25 января.

Дирекция МТС ссылается на отсутствие горючего на базе. Однако совсем не так, хотя доля правды и есть в этом. Причина в том, что своевременно не выехали за горючим, и горючее развезли другие МТС.

Также надо сломить саботаж и в Плотниковской нефтебазе. Завбазой Пивлев здесь занимается только выдачей справок, что нет горючего, а не проявляет никакой заботы, чтобы быть требову и обеспечить завоз горючего на базу.

Директору тов. Мясоедову надо четко организовать вывозку горючего в феврале, ибо основной запас горючего надо будет вывозить в феврале.

В. И. АТАЦИН.

Подготовка к весенней посевной

Череповецкие МТМ (Вологодская обл.) усиленным темпом развернули ремонт сельскохозяйственных машин и тракторов.



Слесари монтажники—стахановцы МТМ тов. П. И. Серов и Н. П. Серова за сборкой тракторного двигателя.

Клуб не работает

Клуб должен сейчас занимать особое место в развертывании массово-политической и культурной работы. Клубами должны руководить прежде всего парторганизация и профсоюзы. Но это не везде так.

В совхозе 322 имеется на центральной усадьбе неплохой клуб. Но он открывается «по праздничкам». Заведует клубом некий Ципинов. Он по такому принципу работает: когда ему надоест безделье и наслаждение женой, тогда он открывает клуб для

посетителей, только открывает, но без клубной работы. При клубе есть библиотека, которая тоже открывается для читателей по субботам.

Читатель, очевидно, сам сделает вывод о руководстве клубной работой со стороны начполитотдела Решетникова и предработкома Козлинского. Они способны на длинные речи и болтовню, но не на развертывание культурной и массово-политической работы, воспитание и просвещение рабочих.

Х. Ф. и А. Ф.

УСИЛЕНИЕМ ОБОРОННОЙ РАБОТЫ ВСТРЕТИТЬ 20-Ю ГОДОВЩИНУ РККА

В наших частях Дальне-Восточной армии началась усиленная подготовка к 20-й годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и военно-морского флота. Мы молодые красноармейцы—сыны советского народа—отмечаем 20-летний юбилей нашей славной Красной Армии новыми успехами политической и боевой подготовки, дабы еще лучше укрепить оборону нашей родины на страх фашистским поджигателям войны и на мирный труд и счастье советского народа.

Мы обращаемся ко всем допризывникам, своим землякам, будущим бойцам и призываем отметить годовщину Красной Армии усиленным развертыванием оборонной работы в колхозах и совхозах, организацией боевой и политической подготовки.

Наше обязательство—служить свой срок на «отлично», за это время стать младшими командирами, выйти из армии оборонными значками—быть всегда готовым к обороне родины.

Да здравствует страж революции Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует первый маршал Советского Союза тов. Ворошилов и славный полководец тов. Блюхер!

Красноармейцы:
Свиридов Н. И.
Тузовский П. А.

Накануне 20 годовщины Красной Армии и военно-морского флота

По всей стране широко развернулась подготовка к празднованию 20 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной армии и военно-морского флота.

Во всех сельсоветах Стрелецкого района, Курской области, организованы кружки, в которых колхозники изучают стрелковое дело. Проводятся также политзанятия. В кружках много колхозниц.

Курский дом Красной армии к юбилейным дням организует выставки на темы: «Ленин и Сталин организаторы РККА» и «20 лет РККА», проводят олимпиаду художественной самодеятельности. В доме устанавливается доска почета, на которую будут занесены лучшие подразделения частей, отличники боевой и политической подготовки.

Бойцы и командиры-физкультурники частей Минского гарнизона отмечают юбилей массовыми спортивными соревнованиями. Уже начались розыгрыши первенства команд по хоккею, баскетболу и волейболу.

(ТАСС).

Красноармейцы задержали шпиона

20 января в час ночи во Владивостоке красноармеец и-ской части тов. Миниханов, дежуривший на обходном пути, заметил неизвестного человека, проходившего под мостом. Тов. Миниханов окликнул его, неизвестный не ответил на оклик, бросился бежать. Тов. Миниханов вместе с другим красноармейцем тов. Агеевым преследовали неизвестного более 3 километров. Поиманный оказался шпионом одной иностранной державы.

(ТАСС).

Выполнить требования стахановцев животноводства, сделать фермы высокопродуктивными

Стахановцы животноводства обсудили и наметили конкретные мероприятия по ликвидации последствий вредительства, на прошедшем районном совещании. Но многие руководители колхозов не хотят повяты предъявленные им требования стахановцами и никаких практических мер для улучшения содержания скота не принимают.

На ферме колхоза «Ударник» скотные дворы и телятник захламлены, не чистятся никогда, запаса кормов нет, утром коровам корма дают поздно, а телята новорожденные кормятся только 2 раза и то обратом, даже сена хорошего не дают.

Председатель колхоза «Новый мир» Платонов животноводством вообще не руководит, а большее время работает в своем личном хозяйстве, запасает сено, дрова и т. д., тогда как на МТФ запаса кормов совершенно нет. Этот самодовольный председатель вместо укрепления животноводческой бригады уже успел снять с работы скотника тов. Зуева, участника районного слета стахановцев животноводства. Здесь же единственный производитель и тот больной, мер к личному не принимается.

По приказу Платонова, без ведома завфермой, заколото лучшая стельная корова, 3 дойных коровы проданы, а план воспроизводства стада не выполняется.

Ничем не отличается содержание скота на ферме колхоза «КИМ». Завфермами Тюмбаров пустил свою работу на самотек. Молодняк содержится в тесном, душном и сыром помещении. Несмотря на изобилие сена и силоса, коровы не видят этих кормов. Тюмбаров абсолютно не выполняет требования доярок и телятниц.

Пора прекратить такое варварское отношение к социалистическому животноводству. Пора взяться по-большевистски за ликвидацию последствий вредительства. Надо всемерно поддерживать и возглавлять стахановскую работу на колхозных фермах, создать все условия стахановцам и ударникам. Пора обратить серьезное внимание животноводству, чтобы сделать каждую ферму высокопродуктивной, чтобы увеличивать богатство колхозов и колхозников, чтобы добиться такое изобилие продуктов, о котором говорил товарищ Сталин на 17 съезде партии.

БЕРДЫШЕВ.

Безобразное содержание скота

Безобразно поставлено содержание скота на ферме колхоза «Кузбасс». Коровы часто стоят без корма, запаса кормов нет. Телята содержатся в ужасных условиях и много болеют бычьим поносом. Постоянной телятницы нет. Телята начали падать. Завфермами Жерикова аб-

солютно бездельничает, даже редко бывает на ферме.

Все это происходит на глазах предколхоза Салтыкова, который следует по пятам Жериковой, и таким образом скот обрекли на гибель.

Б. Г.

На фронтах в Испании

На Теруэльском фронте продолжают упорные бои. По сообщению английской печати мятежники ввели в действие большинство имеющихся у них артиллерийских орудий и самолетов, пытаются прорвать республиканские линии к северу от Теруэля.

20 января мятежники при поддержке многочисленной авиации атаковали республиканские войска в районе Селадас. Атаки были отражены. Южнее мятежники ценой огромных потерь овладели высотой Эльсуле он. Фашистская кавалерия пыталась вклиниться в расположение республиканской обороны, но была рассеяна.

200 фашистских самолетов, в том числе 80 бомбардировщиков, бес-

прерывно летают над Теруэлем и деревнями, расположенными в республиканском тылу.

Во время воздушных боев на Теруэльском участке с 20 по 22 января сбито 9 фашистских самолетов. Республиканцы потеряли 3 самолета.

21 января 20 республиканских самолетов бомбардировали Саламанку, где находится главный штаб мятежников. Республиканское командование вынесло решение о бомбардировке Саламанки в ответ на систематические нападения фашистской авиации на испанское побережье средиземного моря.

(ТАСС).

По советской стране

27 января в Москве закончено строительство главного фундамента будущего величайшего в мире здания — Дворца Советов. Строители приступают к бетонировке железобетонных балок, на которых будет стоять огромные 6-метровые стальные башмаки — основания для будущих массивных колонн, сделанных из специальной высококачественной стали.

С каждым годом все больше крепнет и развивается советская промышленность натурального каучука. В 1938 году выработка каучука из кок-сагыза (основной каучуконос) должна увеличиться в 3 с половиной раза против прошлого года. Страна впервые получит крупные партии натурального каучука. Опытных заводов трест «Каучукомос» переходят к строительству большого завода по выработке натурального каучука из кок-сагыза.

Ярославский автомобильный завод приступает к выпуску двухэтажных комфортабельных троллейбусов.

Подольский механический завод (Московская область) выпустил опытную партию новых облегченных мотоциклов «МЗ-125». Вес машины—70 килограммов. Проектная скорость—60—70 километров в час.

Харьковский завод сельскохозяйственного машиностроения «Серп и молот» выпустил первый образец новой усовершенствованной зерноочистки. Она имеет два взаимно уравновешивающихся решотных стана. Благодаря этому достигается более ровный ход машины, упрощается ее обслуживание. Кроме того, введен дополнительный набор решет, при помощи которых значительно улучшается качество очистки зерна от крупных примесей.

(ТАСС).

Редактор В. КОЗЛОВ.